

周一 1/19

**背诵经节**

**彼得前书 2:4** 你们来到祂这为人所弃绝，却为神所拣选所宝贵的活石跟前。

**相关经节**

**诗篇 118:22**

118:22 匠人所弃的石头，已成了房角的头块石头。

**彼得前书 2:4, 7; 3:4**

2:4 你们来到祂这为人所弃绝，却为神所拣选所宝贵的活石跟前，

2:7 所以祂在你们信的人是宝贵的，在那不信的人却是“匠人所弃的石头，已成了房角的头块石头，”

3:4 乃要重于那以温柔安静的灵为不朽坏之妆饰的心中隐藏的人，这在神面前是极有价值的。

**撒母耳记上 16:7**

16:7 耶和华却对撒母耳说，不要看他的外貌和他身材高大，我不拣选他。因为要紧的不是人怎样看；人是看外貌，耶和华是看内心。

**路加福音 16:15; 9:54-56**

16:15 耶稣对他们说，你们是在人面前自称为义的，但神知道你们的心；因为在人中间高贵的，在神面前却是可憎的。

9:54 祂的门徒雅各、约翰看见了，就说，主啊，你要我们吩咐火从天上降下来，烧灭他们么？

9:55 耶稣却转身责备他们，说，你们的灵如何，你们并不知道。

9:56 人子来不是要灭人的性命，乃是要救人的性命。他们遂往别的村庄去了。

**腓立比书 3:7-8**

3:7 只是从前我以为对我是赢得的，这些，我因基督都已经看作亏损。

3:8 不但如此，我也将万事看作亏损，因我以认识我主基督耶稣为至宝；我因祂已经亏损万事，看作粪土，为要赢得基督，

**建议每日阅读**

一个人对任何事物价值的衡量，常是看他对那件事物的认识有多少。在马太二十三章十六至

二十六节的这段话里，我们能看见，有的人看见一个非常大的圣殿，大部分是用金子建成的，就把这殿当作非常贵重的。有的人看见一个祭坛，和献在其上的牛、羊、鸽子，就以祭坛为没有价值的，而以牛、羊、鸽子为贵重的。有人照着律法，将薄荷、芹菜、茴香献上十分之一，但对律法上那更重的事，就如正义、怜悯、信实，反倒不实行。有人对什么都很小心，就连蠓虫也都滤出来，但却把骆驼吞下去。有人急用杯盘时，只抹净杯盘的外面，杯盘的里面却满了污秽。……

（在这段话里，）主耶稣称以上那些人为愚拙的、瞎眼的、假冒为善的。因为那些人完全不认识真实的价值，他们所有的价值观全数是错误的（《倪柝声文集》第三辑第十四册，一九〇至一九一页）。

每一个信主的人，都有一个特点，就是必定有一种价值观的改变：从前所认为宝贝的，现在都不宝贝了；从前所不宝贝的，现在都宝贝了。这就叫作价值观的改变。……全本圣经大半都是记载关于价值观的改变。这些价值观的改变能够给初信的弟兄姊妹亮光，叫他们看见一个基督人的价值观是什么。

诗篇一百一十八篇二十二节……是说到价值观的改变。在匠人的看法里，有这么一块石头是不可用的，所以丢掉它。这就是说，在犹太首领的眼里，基督乃是多余的，因此就除灭祂。然而另有人在建造救恩的时候，就拿这被弃的石头，来安作房角的头块石头。……这样的角石竟是犹太匠人所弃绝不用的，却是神在祂救恩的建造里所宝贵的；这两种价值的认定，是何等的不同。因此，我们也必须把初信的弟兄姊妹，摆在一个价值观的改变里面，问他从前看基督如何，今天看基督又如何。我们总要让他们看见，从前他所认为不值钱的，现在反倒该看为值钱了。……别人弃绝基督，但我们宝贝祂。

林前一章十八节说，“因为十字架的话，对那正在灭亡的人为愚拙，对我们正在得救的人却为神的大能。”……人信主之前，看十字架是不

中用的；但人信主之后，却看十字架是神的大能，是可喜爱、可宝贝的。一个人一信主，价值观立刻改变，他看十字架的救恩乃是宝贵的。

马太六章三十二至三十三节说，“你们的天父原知道你们需要这一切。但你们要先寻求祂的国和祂的义。”……衣食的事，在世人之中总是最大的事，（任何人）也不例外；但（人）一信主之后，却能转而先寻求神的国和神的义。我们信徒总要认识：人活在世上，没有什么比神的国更宝贝。马太十三章四十四节说，诸天的国好像宝贝藏在田地里；人找到了，就去变卖他一切所有的，买这田地。这是指主发现诸天之国的宝贝，就舍了自己和所有的，去买这宝贝。主看见诸天的国是宝贝的，但人看不见它是宝贝的。只有信主的人才有主的眼光，能认识诸天之国的宝贝（《倪柝声文集》第三辑第十四册，一九一至一九四页）。

周二 1/20

**背诵经节**

**马太福音 10:37-38** 爱父母过于爱我的，配不过我；爱儿女过于爱我的，配不过我；不背起他的十字架，并跟从我的，也配不过我。

**相关经节**

**马太福音 10:37-38**

10:37 爱父母过于爱我的，配不过我；爱儿女过于爱我的，配不过我；

10:38 不背起他的十字架，并跟从我的，也配不过我。

**耶利米书 15:19**

15:19 耶和华如此说，你若归回，我就将你带回，使你站在我面前；你若将宝贵的从下贱的分别出来，你就可以作我的口；他们必归向你，你却不再归向他们。

**马可福音 9:7-8**

9:7 有一朵云彩来遮盖他们，又有声音从云彩里出来，说，这是我的爱子，你们要听祂。

9:8 他们忽然周围一看，不再见一人，只见耶稣同他们在那里。

哥林多后书 2:10; 4:7

2:10 你们饶恕谁什么，我也饶恕；我若曾有所饶恕，我所已经饶恕的，是在基督的面前，为你们饶恕的；

4:7 但我们有这宝贝在瓦器里，要显明这超越的能力，是属于神，不是出于我们；

彼得前书 1:8

1:8 你们虽然没有见过祂，却是爱祂，如今虽不得看见，却因信入祂而欢腾，有说不出来、满有荣光的喜乐，

### 建议每日阅读

马太十章三十七至三十八节（含示）……父母、妻子、儿女都是人所最爱的，也是人认为最重要的；在不与主比较时，都是人应当爱的。但是，如果我们临到一个环境，是需要在这二者之间有拣选时，我们该如何呢？……亲人固然是人所宝贵的，但比起我们的主，就没得比了。我们的主乃是比亲人更宝贝的（《倪柝声文集》第三辑第十四册，一九四至一九五页）。

约伯记二十二章二十三至二十八节说，“你若归向全能者，就必得建立。你若使不义远离你的帐棚，将你的金块丢在尘土里，将俄斐的金子丢在溪河石头之间，全能者就必作你的金块，作你的宝银。那时你要以全能者为喜乐，向神仰起脸来。你祷告祂，祂就听你；你也要还你的愿。你定意作何事，必然给你成就；亮光也必照耀你的路。”从二十四节以下，都是根据二十三节所说的。……人将金块、俄斐的金子、宝银丢在尘土里，丢在溪河的石头间，是为什么缘故呢？乃是为了要对付不义，为了要以耶和华为他的喜乐。这又是价值观的改变。如果你站在一个试炼的关口，你是拣选金块、俄斐的金子、宝银，还是拣选耶和华？这要分别出你是属神的人，还是不属神的人。凡属耶和华的，定规拣选耶和华为他的喜乐。因这缘故，他就能向神仰起脸来，并且他要蒙神三样的祝福。首先，他的祷告必蒙垂听；

但拣选金块、俄斐的金子、宝银的，神就不听他的祷告。其次，他定意要作什么事，耶和华必给他成就，因为主耶和华喜悦他的定案与拣选。第三，亮光也必照耀他的路，在他所行的每一步上都有亮光。这就是属神之人价值观改变的结果。我们迟早都必须将初信的人，从他原有的环境中救出来，从他原有的价值观中拔出来。当有环境临时到时，你要问他们一句话：“你是如何拣选的？”你要帮助他们拣选神的义，丢弃金块、俄斐的金子和宝银。义的价值乃是远超一切珍宝的价值。

腓立比三章七至八节说，“只是从前我以为对我是赢得的，这些，我因基督都已经看作亏损。不但如此，我也将万事看作亏损，因我以认识我主基督耶稣为至宝；我因祂已经亏损万事，看作粪土，为要赢得基督。”在这里我们看见，保罗也改变了他的价值观；从前他以为对他是赢得的，这些，因基督的缘故，（并因他以认识基督耶稣为至宝，）他都看作亏损了。

耶利米十五章十九节……告诉我们，我们若将宝贵的从低贱的分别出来，就能作神的口。今天你我如果不会分别价值的问题，神就会弃而不用我们了。……所以我们必须认识价值观改变的重要。求神给我们亮光，叫我们的价值观有彻底的改变，叫我们知道如何拣选上好的（《倪柝声文集》第三辑第十四册，一九九至二〇一页）。

周三 1/21

### 背诵经节

彼得后书 1:16 我们曾将我们主耶稣基督的大能，和祂的来临告诉你们，并不是随从乖巧捏造的虚构无稽之事，乃是作祂威荣的亲眼见证人。

### 相关经节

马可福音 16:7

16:7 你们要去告诉祂的门徒和彼得说，祂在你们以先往加利利去，在那里你们要看见祂，正如祂从前所告诉你们的。

彼得后书 1:1, 16

1:1 耶稣基督的奴仆和使徒西门彼得，写信给那些因我们的神和救主，耶稣基督的义，与我们分得同样宝贵之信的人：

1:16 我们曾将我们主耶稣基督的大能，和祂的来临告诉你们，并不是随从乖巧捏造的虚构无稽之事，乃是作祂威荣的亲眼见证人。

彼得前书 3:22

3:22 耶稣基督既已进入了天，就坐在神的右边，众天使和掌权的、并有能的，都服了祂。

以赛亚书 33:21-22

33:21 在那里，那威严者耶和华之于我们，必如江河宽渠溢流之处，其中必没有荡桨摇橹的船来往，也没有威武的船经过。

33:22 因为耶和华是审判我们的，耶和华是给我们设律法的，耶和华是我们的王；祂必拯救我们。诗篇 16:5

16:5 耶和华是我的产业，是我杯中的分；我所得的分你为我持守。

出埃及记 19:4-6

19:4 我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。

19:5 如今你们若实在听从我的约，就要在万民中作我自己的珍宝，因为全地都是我的。

19:6 你们要归我作祭司的国度，为圣别的国民。这些话你要告诉以色列人。

### 建议每日阅读

彼得被主迷到一个地步，虽然整天受责备，还是跟定了祂，责备也责备不走。……彼得脸皮很厚，多次被主耶稣对付，还是照样跟从祂。在主被卖的前一夜，……主说，“彼得，我告诉你，今日鸡还没有叫，你要三次否认你认得我。”（路二二 34）彼得不仅不信这话，还说，“我就是必须和你同死，也绝不会否认你。”（太二六 35）后来彼得在大祭司的院子里坐着，有一个小使女来问他；这一问，他就否认主了。当时主转过身来看彼得，彼得便想起主对他所说的话，就到外面去痛哭（路二二

54~62）。

彼得否认主，按理主也该忘记他。但是主没有忘记他。在主复活那天早晨，天使对几位妇女说，“你们要去告诉祂的门徒和彼得……。”（可十六7）主也亲自对抹大拉的马利亚说，“你往我弟兄那里去……。”（约二十17）主称门徒为弟兄，并且特别提起彼得的名字，这样就把彼得夺取了（《李常受文集一九九四至一九九七年》第五册，二八九至二九〇页）。

彼得晓得在主变化形像时，他和雅各、约翰乃是得许可极其完全地进入其中，观看祂的威荣。他认为主的变化形像乃是祂再来的预像，就如主在路加九章二十六至三十六节所认为的。主在荣耀里变化形像是个事实，彼得曾在其中。主在荣耀里再来也要成为事实，和祂变化形像一样真实，彼得也要在其中（《彼得后书生命读经》，七七页）。

新约的每一部分都是应许，应许三一神要为我们作一切，使我们享受祂自己这神圣的性情。宝贵的应许具体化在神圣的话里。借着祷读这些应许，我们能有分于并享受神的性情；借着有分于神的性情，我们在神的生命里发展。我们越祷读这些应许，就越享受神的性情；我们越享受神的性情，就越在神的生命里长大并发展。

彼后一章十一节说，“这样，你们就必得着丰富充足的供应，以进入我们主和救主耶稣基督永远的国。”本节“永远的国”指所赐给我们主和救主耶稣基督之神的国（但七13~14），就是要在祂回来时显现的（路十九11~12）。这国要作赏赐，赐给那些追求在祂生命里长大以致成熟，并发展祂性情之美德的忠信信徒，使他们在千年国时能有分于祂在神荣耀里的君王职分（提后二12，启二十4、6）。这样进入主永远的国，与进入神永远的荣耀有关；这荣耀就是祂在基督里呼召我们所到达的（彼前五10，帖前二12）。

国度在我们里面发展，实在就是我们进入国度。彼得在彼后一章三至四节说到神的神能，已将一切关于生命和敬虔的事赐给我们，又说到我们得有分于神的性情。然后，在五至十一节就论到借生命长

大发展，而得以丰富地进入永远的国（《新约总论》第十三册，二九七至二九九页）。

景，不管神的子民中间有多败坏、堕落，基督仍在祂的荣耀里坐在宝座上。

当以赛亚看见以色列人中间的光景时，他感到非常失望。……就在这时候主把他带进一个异象里，使他看见荣耀的主坐在宝座上（1）。主好像对以赛亚说，“不要往下看光景。你若往下看，就会失望。要往上看我，我仍在这里。那里可能没有好的事物，但在这里一切都好。我是宇宙中独一好的事物。你要看我。”……我们在召会生活里，需要学习不要往下看环境，乃要往上看基督。……我们所仰望的基督不再在十字架上；今天基督乃是在宝座上。

百姓堕落了，但基督和祂的宝座在祂的荣耀里仍是一样（1上）。这地上的一切都在更换改变，但基督从今日直到永远，是一样的（来十三8）（《以赛亚书生命读经》，四六至四七页）。

基督的衣袍垂下，仍遮满圣殿（赛六1下）。基督的长袍，表征基督在祂美德上的荣美。……基督在祂美德上的荣美，主要是在祂的人性里，并借着祂的人性彰显出来。……我们可能渴慕到天上去看基督在祂神性里的荣耀，但在以赛亚的异象里，这位在荣耀里的基督，乃是满了人性美德的荣美。我们看见在荣耀里的基督时，主要的乃是看见基督在祂满有美德的人性里。基督一切的美德是光明照耀的，这照耀就是祂的荣美。基督的荣耀乃是在祂的神性里，祂的荣美乃是在祂的人性里。

以赛亚乃是在沮丧中看见在荣耀里之基督的异象（1、5）。以赛亚爱神，也爱神的选民以色列。他观看以色列的情形，知道其中没有神荣耀的彰显。以色列也触犯了神的圣别，并在人性的美德上败坏了。不仅如此，乌西雅王也已经死了。在以色列诸王之中，他是很好的一个王，但他死了。在那种环境里，以赛亚必然非常沮丧。主就在他沮丧时，向他显现。

在以赛亚六章里，我们看见基督这位神而人者，在祂神圣的荣耀里。在四章里，这位神而人者被揭示为耶和华的苗、地的果子、在全宇宙遮覆神权益的罩盖以及覆庇神选民以保护他们脱离各种难处的

周四 1/22

### 背诵经节

**约翰福音 12:41** 以赛亚说这些话，是因为看见了祂的荣耀，就指着祂说的。

### 相关经节

**以赛亚书 5:20; 22:1**

**5:20** 祸哉，那些称恶为善，称善为恶，以暗为光，以光为暗，以苦为甜，以甜为苦的人！

**22:1** 关于异象谷的默示：有什么事使你们众人都上了房顶呢？

**约翰福音 12:38-41**

**12:38** 这是要应验申言者以赛亚的话，说，“主啊，我们所传给人听的，有谁信？主的膀臂向谁显露？”

**12:39** 他们所以不能信，因为以赛亚又说，

**12:40** “主叫他们瞎了眼，硬了心，免得他们眼睛看见，心里明白，回转过来，我就医治他们。”

**12:41** 以赛亚说这些话，是因为看见了祂的荣耀，就指着祂说的。

**耶利米哀歌 5:19**

**5:19** 耶和华啊，你存到永远，你的宝座，存到万代。

**启示录 22:1**

**22:1** 天使又指给我看在城内街道当中一道生命水的河，明亮如水晶，从神和羔羊的宝座流出来。

**以西结书 1:22, 26**

**1:22** 活物的头以上有穹苍的样式，看着像可畏的水晶，铺张在活物的头以上。

**1:26** 在他们头以上的穹苍之上，有宝座的样式，像蓝宝石的样子；在宝座的样式以上，有一位的样式好像人的样子。

### 建议每日阅读

尽管神所拣选、所爱的百姓以色列背叛，满有罪孽和败坏，基督仍在荣耀里坐在高高的宝座上（赛六1~4）。这几节指明，不管地上有何种光

帐棚。……在六章里，祂是坐在宝座上，在荣耀里的神。因为祂穿着长袍，所以祂也是人。这一位神而人者，有神圣的荣耀和人性的美德。

祂的人性美德，由祂垂下的衣袍所表征。这指明在这里的异象较注意基督的人性美德。四福音给我们看见基督是神又是人，但给我们看见更多关于基督是人的一面。在四福音里，我们看见基督的为人和人性，过于看见祂的神性。基督彰显在祂人性的美德里，过于彰显在祂神圣的荣耀里。但祂人性的美德，需要神性的荣耀作源头。基督乃是带着神圣荣耀，彰显在祂人性美德里的人（《以赛亚书生命读经》，四七、二九九至三〇〇页）。

周五 1/23

### 背诵经节

**以赛亚书 6:5** 那时我说，祸哉，我灭亡了！因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中；又因我眼见大君王万军之耶和华。

### 相关经节

**以赛亚书 6:1-8**

**6:1** 当乌西雅王崩的那年，我看见主坐在高高的宝座上，祂的衣袍垂下，遮满圣殿。

**6:2** 其上有撒拉弗侍立，各有六个翅膀：用两个翅膀遮脸，两个翅膀遮脚，两个翅膀飞翔。

**6:3** 彼此呼喊说，圣哉，圣哉，圣哉，万军之耶和华；祂的荣光充满全地。

**6:4** 因呼喊者的声音，门槛的根基震动，殿充满了烟云。

**6:5** 那时我说，祸哉，我灭亡了！因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中；又因我眼见大君王万军之耶和华。

**6:6** 撒拉弗中有一位飞到我跟前，手里拿着红炭，是用火剪从坛上取下来的。

**6:7** 他用炭沾我的口，说，看哪，这炭沾了你的嘴唇，你的罪孽便除掉，你的罪就遮盖了。

**6:8** 我又听见主的声音，说，我可以差遣谁呢？谁肯为我们去呢？我说，我在这里，请差遣我。

### 使徒行传 2:36

**2:36** 所以，以色列全家当确实地知道，你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立祂为主为基督了。

### 希伯来书 2:9

**2:9** 惟独看见耶稣得了荣耀尊贵为冠冕，祂为着受死的苦，成为比天使微小一点的，好叫祂因着神的恩，为样样尝到死味。

### 建议每日阅读

在以赛亚六章四节我们看见，因呼喊者的声音，门槛的根基震动了；这震动表征庄严。在这节我们也看见，殿充满了烟云；这表征可畏之焚烧的荣光。……对于在荣耀里之基督的异象，以赛亚的反应是说，“祸哉，我灭亡了！”（5上）以赛亚看见这异象，就领悟他是该被了结的，是该灭亡的。

我们必须注意我们的嘴唇，注意我们的说话（参5中）。我们每一天都说太多话了。我们的话大部分是邪恶的，因为我们说的大多是批评的话。我们说到任何人或任何事，几乎都是批评。这是我们嘴唇不洁的原因。……我们若把闲谈、怨言和争论除去，就会发现我们没有什么可说的。我们需要像以赛亚一样，领悟我们的嘴唇是不洁的。……每一个真正看见主异象的人都是蒙光照的。他所看见的异象立刻暴露他，并把他带到光中。在路加五章，当彼得看见主的时候，立刻对主说，“主啊，离开我，因我是个罪人。”（8）（《以赛亚书生命读经》，四八至四九页）

以赛亚六章六至七节说到以赛亚得洁净。……以赛亚看见自己是不洁的，之后就借着一个撒拉弗得了洁净；撒拉弗乃表征神的圣别（6上）。……以赛亚是从坛上的红炭得着洁净的（6下～7上）。这红炭表征基督在十字架上所完成之救赎的功效。……借着撒拉弗用坛上的红炭所完成的洁净，除掉了以赛亚的罪孽，洁除了他的罪（7下）。

在六章这经历之前，……以赛亚曾得着洁净，

但他看见自己仍是不洁净的。这指明我们都需要看见自己乃是不洁的总和。无论我们得过多少次的洁净，我们仍是不洁的。我们都必须认识自己到这个地步。……在我们的经历中，我们洁净不洁净，是在于良心的感觉；而我们良心的感觉是在于我们对主的看见。我们看见主有多少，就决定我们会有多少被洁净。我们越看见主，越被暴露，就越得着洁净。当我们的良心得了洁净，没有亏欠时，我们就能接触主。按照我们蒙光照的良心，我们是洁净的；但按照我们在旧造里的实际光景，我们是不洁净的。……只要我们留在旧造里，我们绝不能完全洁净，因为旧造是不洁的。我们需要身体得赎。我们的身体一旦得着救赎，就要脱离旧造。那时，我们才完全是洁净的（《以赛亚书生命读经》，五〇至五一页）。

看见神等于得着神（太五8）。得着神就是在神的元素、生命和性情上接受神。至终，这使我们不仅与神合为一，更成为神的一部分……，使我们被神构成，但无分于祂的神格。

所有蒙神救赎、重生、圣别、变化、模成且荣化的人，都要见神的面（启二二4）。看见神使我们变化（林后三18），因为我们看见神时，就把祂的元素接受到我们里面。当我们接受神，就有新的元素进到我们里面，旧的元素也被排除了。这新陈代谢的过程就是变化。看见神就是被变化成为神荣耀的形像，使我们成为神的一部分，使我们得以在神的生命里彰显神，并在祂的权柄里代表祂。

约伯说他不仅看见神，并且厌恶自己（伯四二5～6）。按照我们的经历，我们越看见神并爱神，就越厌恶自己；我们越认识神，就越否认自己（《约伯记生命读经》，一八五至一八六页）。

周六 1/24

**背诵经节**

但以理书 10:5-6 举目观看，见有一人身穿细麻衣，腰束乌法精金带。祂身体如水苍玉，面貌如闪电，眼目如火把，手和脚如闪耀发亮的铜，说话的声音如大众的声音。

**相关经节**

但以理书 10:4-9; 9:23; 10:11, 19

10:4 正月二十四日，我在希底结大河边，

10:5 举目观看，见有一人身穿细麻衣，腰束乌法精金带。

10:6 祂身体如水苍玉，面貌如闪电，眼目如火把，手和脚如闪耀发亮的铜，说话的声音如大众的声音。

10:7 这异象惟有我但以理一人看见，同着我的人没有看见；他们却大大战兢，逃跑隐藏，

10:8 只剩下我一人；我见了这大异象，便浑身无力，面色死灰，毫无力气。

10:9 我却听见祂说话的声音；我一听见祂说话的声音，就面伏在地沉睡了。

9:23 你初恳求的时候，就有命令发出，我来告诉你，因你是大蒙眷爱的；所以你要明白这事，思想这异象。

10:11 他对我说，大蒙眷爱的但以理啊，要明白我与你所说的话，只管在原地站起，因为我现在奉差遣来到你这里；他对我说这话，我便战战兢兢地立起来。

10:19 他说，大蒙眷爱的人哪，不要惧怕，愿你平安。你要刚强，要刚强；他一向我说话，我便觉得有力量，说，我主请说，因你使我有了力量。

**建议每日阅读**

超越的基督，就是神在地上行动的中心与普及，向但以理显现，供他珍赏，叫他得着安慰、鼓励、盼望和坚定。……首先，超越的基督是在祂的祭司职任里显现，照顾祂所拣选的人（但十5上）。祂的祭司职任是由细麻衣袍所表征。……基督身穿细麻衣，这事实表征祂的人性就是祂的祭司袍。在但以理十章里，基督自己，神的中心

与普及，乃是祭司，照顾被掳中的以色列人。祂在人性里作祭司，照顾神被掳的子民。

第二，基督向但以理显现，给他看见祂作王的身分（由精金带所表征），为要掌管万民。五节下半说，祂“腰束乌法精金带”。腰带是为着加强。基督的作王身分不是由麻所表征，乃是由精金所表征。祂的祭司职任是属人的，祂的作王身分是神圣的（《但以理书生命读经》，一一〇至一一二页）。

（再者，）基督乃是在祂的宝贵和尊荣里显现，供人珍赏；这是由祂的身体如水苍玉所表征（但十6上）。这里“水苍玉”一辞，原文……可指一种蓝绿色或黄色的宝石，表征基督在祂的具体化身里是神圣的（黄色），满了生命（绿色），并且是属天的（蓝色）。……不仅如此，基督乃是在祂的光明里显现，为要光照人。祂的光明乃是由祂的面貌如闪电所表征（6中）。……基督光照的眼光，为要搜寻并审判，是由祂眼目如火把所表征（6中）。……基督也是在祂工作和行动的闪耀（发亮的铜（6下））里显现，受人试验并试验人。……在预表里，铜表征神的审判，使人明亮。神的审判是一种试炼。基督受神审判、试炼，而神的试炼和审判就使祂明亮如闪耀发亮的铜。这样一位基督一直受人试验，并试验人。……最后，基督在祂刚强的说话里向但以理显现，为要审判人。祂刚强的说话是由祂说话的声音如大众的声音所表征（6末）。

基督……是宝贵、有价值、完整并完全的。作为人，祂是神行动的中心与普及，为着完成神的经纶。祂是非常宝贵、光明的一位，时常光照、照亮并试验人。作为祭司，祂在照顾我们；作为君王，祂在管理我们。祂是何等奇妙！

在但以理四章二十六节，但以理对尼布甲尼撒说，“等你知道诸天掌权，以后你的国必定归你。”……地是在属天行政的管治之下。……不仅如此，我们是在神为着基督的属天掌权之下。属天掌权的目的，是要完成神的选民，使基督得以居首位，就是使祂成为首先的一中心，并成为

一切一普及。

因着诸天在掌权，所以基督在我们一切的情况下，都与我们同在。我们病了，祂与我们同在；我们在风暴中，祂与我们同在。……我们都需要学知三件事：这个宇宙是在神的行政管理之下；神行政管理的心意，乃是要使基督成为居首位的，使祂在万有中居首位；为着完成神的心意，我们这些神的子民，神的选民，必须与祂有最好的配搭与合作。借着我们的配搭与合作，神就要完成祂永远的心意，使基督借着诸天的掌权，成为居首位的（《但以理书生命读经》，一一二至一一三、九一至九二页）。

经历基督—与一切相对  
(大本 402 首)

1. 不是字句律法，乃是生命主，神愿赐给我们，救我脱重负；不是任何道理，乃是主基督，使我脱离自己，不再作罪奴。
2. 任何一种仪式，任何的教训，不能点活我灵，不能变化魂；乃是活的基督，赐给我生命，使我活出神命，照神所命定。
3. 不是任何哲学，任何的伦理，能照基督模出祂的众肢体；乃是基督自己，在我人性里，借祂复活大能，作成祂身体。
4. 不是任何宗教，也非基督教，能将神旨成就，够上神所要；乃是内住基督，作我的一切，成全神的心意，问题全解决。
5. 我们从主所得恩赐与功用，全都不能顶替基督的内容；必须基督自己作我的一切，惟有基督自己是我之所缺。

主日 1/25

## 背诵经节

彼得前书 2:2-3 像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶，叫你们靠此长大，以致得救；你们若尝过主是美善的，就必如此。

## 相关经节

彼得前书 2:1-3, 5-6, 8-9

2:1 所以要脱去一切的恶毒、和一切的诡诈、并伪善、嫉妒、以及一切毁谤的话，

2:2 像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶，叫你们靠此长大，以致得救；

2:3 你们若尝过主是美善的，就必如此；

2:5 也就像活石，被建造成为属灵的殿，成为圣别的祭司体系，借着耶稣基督献上神所悦纳的属灵祭物。

2:6 因为经上记着说，“看哪，我把所拣选所宝贵的房角石，安放在锡安，信靠祂的人，必不至于羞愧。”

2:8 又是“绊脚的石头，并跌人的磐石。”他们既不信从，就在这话上绊跌，他们这样绊跌也是预定的。

2:9 惟有你们是蒙拣选的族类，是君尊的祭司体系，是圣别的国度，是买来作产业的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗、入祂奇妙之光者的美德；

彼得后书 3:8, 11-12

3:8 亲爱的，这一件事你们却不可不理，就是在主一日如千年，千年如一日。

3:11 这一切既然都要如此销化，你们该当怎样为人，有圣别的生活和敬虔，

3:12 期待并催促神的日子来临？因着那日子的来临，诸天被火烧就销化了，所有的元素都要被焚烧而熔化。

## 本周补充阅读：

《倪柝声文集》 第三辑 第十四册 第 48 篇

## 全召会《创世记》真理追求：

## 一年级—《创世记》通读

经文阅读及 抄写：	创三七 1~11
指定阅读： 读：	《创世记生命读经》第 87-88 篇

## 二年级—《创世记》主题研读

要点：	雅各一家除掉外邦神像、自洁、更换衣裳，准备前往伯特利
经文：	创三五 1~5
指定阅读：	《创世记生命读经》第 78 篇
补充阅读：	《出埃及记生命读经》第 174 篇； 《为着召会生活培育下一代》第 7 课
问题：	请参阅召会网站 <a href="http://churchinnyc.org/bible-study">churchinnyc.org/bible-study</a>